

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

ESTRETECA JOURNAL
MADRID

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3,586 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 2 DE SEPTIEMBRE DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

S. M. el rey ha recibido cartas de S. M. el emperador del Brasil y el rey de Italia; de S. E. el presidente interino de Venezuela y del sultan de Marruecos, dándole el parabién por el feliz alumbramiento de S. A. R. la infanta duquesa de Montpensier; de S. M. el rey de Wurtemberg contestando á la recredencial del ministro residente Sr. Garcia de Quevedo; de S. A. R. el gran duque de Baden y del Consejo federal suizo, contestando á las recredenciales del ministro plenipotenciario señor marqués de Remis; de S. M. el emperador de Austria participándole el nacimiento de la princesa María Dorotea Amalia, hija de S. A. R. el gran duque de Baden participándole igualmente el nacimiento del príncipe Maximiliano Alejandro Federico Guillermo, hijo de S. A. R. el gran duque de Sajonia y margrave de Meissen y de S. A. R. la princesa María Maximilianovna.

La escampavía *Alarma*, del apostadero de Algeciras, aprehendió en la noche del 23 del actual en los arrecifes del Rosadillo, dos barquillas con 36 bultos de tabaco.

El falucho *Golondrina*, del mismo apostadero, aprehendió en la noche del 22 en la ensenada de Getares un cachucho con 12 bultos de igual género.

La escampavía *Serpiente*, del indicado apostadero, capturó en la noche del 21 del actual en los arrecifes de Casa Fuerte una barquilla con cuatro bultos de tabaco, y otra con 84 en los arrecifes de Torre de la Sal.

La nombrada *Intrépida* lo hizo la citada última noche en los arrecifes de la Pisada del Buey de un bote con 16 bultos del propio género.

El vapor *Alerta*, del apostadero de Málaga, aprehendió en la noche del 21 del presente mes sobre Punta Chiltera un falucho con unos 70 bultos de tabaco.

Varios marineros de las escampavías *Sonostiarra* y *Guadalupe*, del apostadero de Santander, aprehendieron en la noche del 20 del actual al del Monte San Marcial tres paquetes de ópacos.

El periódico oficial ha publicado los siguientes edictos en causa de rebelión: «Por el presente, y en virtud de presidencia del Sr. D. Isidro Gomez Marzán, magistrado de audiencia de provincia y juez de primera instancia del distrito de la Inclusa de esta capital, se cita, llama y emplaza á D. José Antonio Lopez, vecino del Horcajo de Santiago; D. Juan de Dios Mora; D. José Eulogio Calleja; D. Ambrosio Villaiva; Mateo Trillo, el conocido por el Chato; Francisco Ortiz Ruiz y Bartolomé Baret y Bollo, para que dentro de nueve días,

que por segundo término se les señalan, comparezcan desde la publicación de este edicto en la *Gaceta*, se presenten en la audiencia de dicho señor, sita en la calle de la Union, número 6, piso bajo, ó en la cárcel de presos de esta corte, para responder á los cargos que los resultan en causa que contra los mismos y otros se sigue en virtud de real orden en dicho juzgado por el delito de rebelión; apercibidos que no verificándolo les parará el perjuicio que haya lugar, sustanciándose dicha causa en rebeldía.»

«D. Rafael de Murga y Martagot, teniente de la cuarta compañía del segundo batallón del regimiento infantería de Guadalupe, núm. 20, y fiscal en comisión.

Habiéndose aumentado de la villa de Verin los paisanos D. Benito y D. Luis Ameyro, D. José Salgado, D. Eduardo Curtis, Eugenio Alvarez Ogando y Francisco Silva Alvarez, alias Flor de Rey, y del pueblo de Villardovós el paisano Anselmo Luis, á quienes estoy procesando por resultar complicados en la causa que se instruye en averiguacion de la falta de fidelidad y comato de rebelion en que hayan podido incurrir algunos individuos de la segunda compañía de la comandancia de carabineros de esta provincia, á instigacion más ó menos directa de dichos paisanos, y acusando todos del delito de conspiracion; usando de las facultades que S. M. tiene concedidas en estos casos á los oficiales de su ejército, por el presente lamo, cito y emplazo, por segundo edicto y pregon, á dichos D. Benito y D. Luis Ameyro, D. José Salgado, D. Eduardo Curtis, D. Eugenio Alvarez Ogando, Francisco Silva Alvarez, alias Flor de Rey, y Anselmo Luis, señalándoles la cárcel pública de esta ciudad, donde deberán presentarse personalmente dentro del término de tres días, que se cuentan desde el en que se fije al público este edicto, á dar sus descargos y defensas; y de no comparecer en el referido plazo, se seguirá la causa y se sentenciara en rebeldia por el comato de guerra, sin más llamarles ni emplazarles, por ser esta la voluntad de S. M. Fjese y pregónese para que llegue á noticia de todos.

Orense, 23 de agosto de 1867.—Rafael de Murga.—Por su mandato, el escribano de la causa, Rufino Fernandez.»

Para que los reconocimientos de los pesos, pesas, romanas, básculas, varas de medir y medidas que se usan en la compra y venta de géneros se ejecuten en el tiempo y forma que marcan las disposiciones vigentes, el señor alcalde-corrector ha preveido á todas las personas no suscritas y que en esta capital se valen de los referidos efectos, los presentes para el indicado objeto en las oficinas del Fiel Contraste de pesos y medidas, sito en la plaza de la Constitución,

núm. 27, Casa-Panadería, desde el 1.º al 30 del mes actual, que comprende el tercer tercio del presente año; en la inteligencia que á los que no hayan cumplido con la citada presentacion (que se expedirá en la expresada dependencia á cada interesado) les parará el perjuicio que haya lugar.

El ayuntamiento de Madrid ha publicado el pliego de condiciones para contratar en pública subasta un préstamo de millon y medio de escudos con la garantía de obligaciones de un empréstito de ocho millones de la misma moneda.

En el día 23 de setiembre, á la una de su tarde, se subastará por medio de pliego cerrado en la sala de romales del ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde-corrector ó persona designada al efecto, el préstamo de 1.500.000 escudos con la garantía de tres millones de escudos en obligaciones de su empréstito autorizado por real decreto de 20 de agosto de 1861 y por todo su valor nominal, correspondiendo á cada 100 escudos de préstamo 200 en obligaciones.

Entre las disposiciones adoptadas últimamente por el ministerio de Ultramar, se encuentran las siguientes:

Concediendo los ascensos de escala á los oficiales de esta secretaria, y nombrando en consecuencia oficial primero á D. Francisco de la Torre, que era el segundo más antiguo; oficial de esta clase á D. Eugenio Alonso Sanjurjo, que era el primero de la de terceros, y para estas á D. Eduardo de Castro y Serrano, auxiliar primero.

Nombrando oficial de la clase de segundos á D. Nemesio Sanchez, co-asesor del ministerio de Hacienda.

Item oficial tercero á D. Fermin Avalla, jefe de negociado de primera clase en el gobierno civil de esta provincia.

Concediendo los ascensos de escala por salida á otro destino de D. Eduardo Castro y Serrano, auxiliar primero de este ministerio, y nombrando en consecuencia para auxiliar de esta clase á D. José Antonio Luaces; segundo á don Enrique Leguina, tercero á D. Juan Castro, cuarto á D. Eduardo Piera y quinto á D. Eduardo Aljiana, que eran los más antiguos de cada clase, y sexto á D. Ramon Rivas que era aspirante primero.

Nombrando auxiliar primero á D. Manuel Medina de Tomás, jefe de negociado de segunda clase en el gobierno de esta provincia.

Item auxiliar tercero á D. Miguel Olivares, licenciado en derecho civil y canónico.

Item auxiliar de igual clase á D. José de Ahumada, y Centurion, oficial de la junta de informacion para la reforma de las leyes de las Antillas.

Item auxiliar de la sala de Indias del Tribunal de Cuentas del Reino á D. To-

mas Melgar y Quintano, abogado de los tribunales y auxiliar cuarto de este ministerio.

Concediendo los ascensos de escala por salida á otro destino de D. Tomás Melgar y Quintano, auxiliar cuarto de este ministerio, y nombrando en consecuencia para auxiliar de esta clase á D. Luis Vasallo y Blanco; quinto á D. José Velasco y Romero, que son respectivamente los más antiguos, y sexto á D. Juan Clavel, escribiente segundo de este ministerio.

Nombrando auxiliar cuarto á D. Julio Garcia del Busto, oficial de gobierno de provincia.

Item auxiliar cuarto á D. Rufino Lopez de Sagredo, oficial segundo de la junta de informacion para la reforma de las leyes de las Antillas.

Item auxiliar de la sala de Indias del Tribunal de Cuentas del reino á D. Joaquín Maria Mortola, oficial segundo del archivo de este ministerio.

Concediendo los ascensos de escala por salida á otro destino del oficial segundo del archivo de este ministerio, y nombrando en consecuencia para dicha plaza á D. Jacinto Navarro y Lázaro, y para la vacante que esto deja á D. Enrique del Valle y Lopez, que es el más antiguo de la inferior inmediata.

Nombrando auxiliar de la sala de Indias del tribunal de Cuentas del reino á D. Severiano Gonzalez, escribiente primero de este ministerio.

Suprimiendo la plaza de escribiente primero de este ministerio, y fijando el número de que ha de constar la planta de escribientes del mismo.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba participa con fecha 13 de agosto último que desde su telegrama del 10 del mismo no habia ocurrido la menor novedad en el territorio de su mando, ni tampoco en los diversos ramos del servicio público.

Se ha publicado el pliego de condiciones para la subasta de conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Lugo y Monforte.

La temperatura máxima de ayer en Madrid, fué de 32 grados á la sombra y 39 al sol del centígrado.

Segun los partes oficiales, ayer llovió en Guadalajara, Logroño y Pamplona.

Se hallan vacantes las plazas de Médico-cirujano y médico puzo de Don Benito con 400 escudos la primera y 200 la segunda.

Médico-cirujano de Llosa de Ranes con 300 escudos.

Farmacéutico de Santa Cruz de Campezo con 148 hectolitros 74 litros de trigo.

Cirujano de Añe (Segovia) con 12 escudos.

Médico-cirujano de Noreña (Oviado) con 600 escudos.
Médico-cirujano del Valle de Allin con 700 duros.

SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris 30 (á las seis de la tarde.) Lille, 30.—El emperador, contestando al discurso del presidente de la junta de comercio, dijo: «Los negocios podrian seguir mejor; pero ciertos periódicos exageran la situacion. Espero que el comercio volverá á florecer con la certeza de la paz. Procuraré restablecer la confianza.»

Idem, 31. El emperador contestó al alcalde de Amiens: «Veo con satisfaccion que nada ha podido quebrantar la confianza del pueblo francés en mí. El pueblo ha sabido apreciar en su justo valor las dificultades que hemos tenido que superar. Los sucesos de Alemania no han hecho salir á nuestro país de su actitud templada y digna, y el país cuenta con razon con el mantenimiento de la paz.»

Las partidas de garbanos que empiezan á venir de Castilla la Vieja, dice un periódico, se venden aquí con la rebaja de 14 y 16 rs. en arroya del precio que tenían antes, segun su respectiva calidad, y se espera que han se compran mas baratos, pues la cosecha ha sido muy abundante en aquella provincia.

Las obras de restauracion que se emprendieron hace poco tiempo en la parroquia de San Marcos siguen con la posible actividad, y es de creer no tarde en quedar terminadas, cosa que deseaban mucho los vecinos de aquella feligresia, por no haber en ella otras iglesias que por su capacidad puedan servir al expresado templo parroquial, especialmente para las misas de punto, á las que asiste los dias de fiesta un concurso extraordinario que ahora tiene que repartirse en otros puntos de la poblacion más ó menos distantes.

Dice *La Esperanza*: «Segun las noticias que recibimos, la salud pública en todas las provincias de España es inmejorable; pues aunque se espantan las alteraciones que son propias de la estación, no se ha presentado hasta ahora enfermedad alguna que pueda causar alarma, lo cual se atribuye al rigor que hay en los puertos con respecto á las embarcaciones de procedencia sospechosa.»

CAUSA CÉLEBRE.

ASESINATO DE FONTAINEBLEAU.

residencia del señor Dubarle.—Audiencia del 9 de agosto.—Interrogatorio de la mujer Frigard.

(Continuacion.)

R. Es cierto.
P. Veamos ahora cuál era la disposicion de ánimo de la señora Mertens cuando fué á Fontainebleau. Conviene tambien decir de haber conocido á la acusada, conocer tambien á la señora Mertens, cuyo carácter no es menos extraordinario. Podia abandonarse con facilidad, pero no se ofrecia. Ose leemos despues una carta de un individuo que le escribió con un respeto relativo y una delicadeza probando que esta mujer le habia parecido merecer todavía alguna estimacion. Hé aquí primero una carta de la señora Mertens á un llamado Pablo Lacerre, que acaso podreis oír en este interrogatorio, pues hemos sabido que está en Bélgica:

«Paris 6 de mayo de 1867.

Mi querido Pablo: te doy las gracias por tus dos buenas cartas. Gran necesidad tenia de recibir la de esta mañana, para enfriar algo las penas que me afligen hace dos dias. Sigo, pues, refiriéndote mi vida desde el viernes. Cuando terminaba tu carta, la señora F... vino por mí en carruaje: fuimos á despachar algunos asuntos, entre otros, uno en casa del tío Lathuile, para ver si me daba el puelo que me habia ofrecido. Despues me condujo á comer á casa de Blot en el palacio Real, donde me dió una excelente comida.

Al salir de allí tomé un carruaje descubierta y fuimos á pasear al bosque. Apenas habia entrado en el carruaje, me vi presa de nuevo de un sueño invencible y me dormí como la anteviviera en el teatro.

Volví, pues, á las diez y media, deseando acostarme. El sábado por la mañana vino á prevenirme que vendria á las tres de la tarde y que iriamos al campo: neguéme porque deseaba ocuparme en buscar una habitacion; volví, sin embargo, y vimos muchos cuartos, no conviniéndome ninguno. Fuimos de nuevo á comer juntas y despues nos pa-

seamos por los boulevares, donde habia mucha gente. Ella quisó conducirnos á un café ó á un museo, pero no acepté y fui á acostarme.

Ayer mañana vino por mí para ir á pasar el dia en la Exposicion. A las diez partimos en carruaje; almorzamos en el Campo de Marte y nos paseamos hasta las cuatro; sentome en una sala donde me dejó, diciéndome que la esperaba diez minutos.

En valde esperé su vuelta, y empujando á impacientarme salí á buscarla, no encontrando mas que á un jóven que me persiguió y molestó hasta el punto que tuve necesidad de llamar á un agente de policía para desembarazarme de él. Me molestaban mucho todos esos estranjeros que vienen aquí á ver la exposicion, fastidiándome mucho que me siga siempre uno de ellos.

«En fin la señora F... rió á pesar de todo diciéndome que no es á ella, sino á mí á quien sigue.»

«Pablo, saldré mañana é iré de nuevo á buscar casa y á despachar algunos asuntos indispensables. Por lo demás te daré cuenta de cuanto haga, etc., tu fiel y sincera

Margarita.

Hé aquí otra carta escrita al mismo jóven cuando llegaron á Fontainebleau, y escrita en papel que tenia el timbre de la fonda:

«Hotel de Francia y de Inglaterra.—Du Maine, frente al palacio.—Fontainebleau.—Martes á las once de la noche.—Mi querido Pablo.

«Te escribo para referirte cómo me encuentro aquí:

«La Sra. F... vino á comer conmigo y traje vino blanco, leoné medio vaso y no sé por qué lo bebí con repugnancia y con gran cantidad de agua. Roguéme que no me diera mas, y por la noche se llevó la botella. Inmediatamente, despues de la comida sentí vértigos, pesadez en la cabeza y vacilaba como persona embriagada. Salíme y me dormí paseando. Fuimos á la Rotonda donde tomé un helado, pero viado que no mejoraba me condujo á mi casa y quiso asistir al acto de acostarme. No pude cerrar un solo momento los ojos, estaba agitada, nerviosa; el sudor bañaba mi pecho y esperaba el dia con impacion. Me levanté á las siete, pero apenas me puse de pie empezaron á temblarme las pier-

nas, á palpitarme el corazon y tuve vértigos hasta las diez.

«Vino ella, vióme el rostro encarnado por la fiebra, (habia podido, casi arrastrándome, arrugar la casa, porque la criada no viene desde el sábado) y me dijo que era por cinco cosas de aire, que el fastidio me mataba y que mientras yo me levantaba de la cama, probablemente habria contraido tú alguna nueva amistad en Brasstas; en fin, agitaba el puñal en la herida, y me incomodó. Esesé mi negativa de ir al campo, diciendo que tenia muchas ocupaciones encontrándome como lo estaba sin otra.»

Ella insistió y vino por mí á las cuatro, diciéndome que fuimos á comer á Saint-Germain. Medio de grano, mello por fuerza, subí al carruaje. Ella habló jó al cochero, y el partió con rapidez. No sabia dónde iba, y so lo pregunté; pero ella rió y me dijo que pronto lo sabria. Llegamos á la estacion de Paris á Lico, tomé billetes, subimos á un coche de primera clase, yendo solas en el departamento y llegamos aquí á las siete. Hemos comido y salido durante algunas horas, y apenas he llegado me apresuro á escribirte para contarte esta singular historia. Cuando lo he habia lo de M. B..., que está á inquieto, me ha respondido que le habia prevenido. Conozco que voy á ten r vomitos y por eso te escribo esta noche, porque acaso no lo pueda hacer mañana.

«Te ruego, mi adorado Pablo, que me escribas. Dime si las suposiciones que hago son justas y si no me amas ya. Harias mal en engañarme, Pablo; no vivo mas que de tu recuerdo y solo pienso en tí. E la dice que todos los viernes tienen amantes en las poblaciones por donde pasan; pero no quiero creerla y si eres capaz de engañarme y de mentar no creeré á nadie, y ella y tú seréis castigados.»

«Como lo ves por el punto de vista hecho esta carta estamos en Fontainebleau y volveré mañana á Paris donde espero encontrar carta tuya.»

«La señora F... acaba de entrar en mi habitacion, tiene mil cuidados y atenciones por mí. Desde Compiègne no he podido comer nada con placer. Ella se ingenia para presentarme cosas nuevas, pero ni el vino me sienta bien.

«Voy á acostarme, es media noche, mañana por la mañana te escribiré to-

avía algo. Recibe los besos que te envío.

«Son las siete de la mañana. Nos espere el carruaje y vamos á dar un delicioso paseo; he dormido muy bien aunque he tenido un vómito.

«La señora F... rió en lugar de acompañarme, no sé por qué. Llamen y me esperan para tomar chocolate. La señora F... se impacienta; termino abrazándote de nuevo con amor.—Tu fiel y sincera, Margarita.

El presidente. Dad algunas esplicaciones.

La acusada: Señor presidente; conviene oír á las dos partes acerca del primer dia en que dice que la llevó á la exposicion; es preciso oír al Sr. Poulot con quien ella tenia una cita.

El presidente: Se le oirá: El abogado defensor Lachaud: Quiero decir la acusada, que todos los detalles que se refieren al dia 3 son completamente falsos.

El procurador imperial: Reconocemos que esos detalles son inexactos.

El defensor Lachaud: Pero es preciso que ella lo diga a los jurados.

La acusada: En cuanto al vino es cierto que áquel dia bebimos una botella de vino detestable, pero yo habí tambien. Conviene decir que la señora Mertens habia bebido antes botella y media de vino.

P. Pero vos fuisteis quien pagó la cuenta y en ella no figura mas que una botella de vino de gusto.

R. ¿Y el vino de Champagne que ella habia bebido en la Rotonda antes de comer?

P. ¿Cómo antes de comer?

R. Si, señor, era costumbre suya.

P. ¿En fin, decís?...

R. Digo tambien que todos los detalles dados en la carta de Fontainebleau, son tan falsos como los dados en la primera.

P. Eso decís vos, la mujer que no se avergüenza del vergonzoso delito y de las odiosas complacencias que vos habéis confesado.

R. Lo sé, pero una cosa es recibir dinero por medios indignos y otra cometer un asesinato. A esto queria venir á parar.

El presidente: ¡Oh! Es cierto. Importa conocer las contestaciones del Sr. Pablo Lasserre. Hé aquí una fechada el 19 de

mayo. La mujer Mertens habia y muerto.

«La Haya, viernes 10 de mayo por la tarde.—Querida Margarita.—Recibo hoy aquí en La Haya, donde estoy desde ayer mañana, dos cartas tuyas sucesivamente; la que me escribistes desde Paris, i apenada de una tristez cuya causa no puedo adivinar bien, lo que me tiene cabizoso y triste, porque tus penas me acotan mas vivamente que las que me son personales.

Al abrir tu segunda carta esta mañana no puedo decirte cuánto se me ha oprimido el corazon al saber que estabas en Fontainebleau. Presenta que estabas en vísperas de sufrir una gran pena. Continuo tembolor nervioso he esperimentado durante la lectura de esta carta. Dica solo sabe lo que ha pasado por mí alma durante un segundo. Mil pensamientos se celos han venido á asaltarme, por que sí duda adivinaba todo lo que tu no me decias. No, no estabais solas; esa partida de campo, organizada por esa señora Frigard, me asusta, te lo confieso.

El espíritu del mal que va contigo, procurando serarte de todos lados, ese demonio vomitado por los infernos cuya influencia sufres á pasar tuyo, me espanta, me repugna y te mancha. No, no me equivoco, querida amiga; al catidior así esa mujer. Jamás he tenido por nadie la aversion que hacia ella esperimento y esta aversion no es gratuita, creau. A veces se tienen presentimientos tan ciertos como la realidad, y desgraciada de ella si no me equivoco.

* Reiras, sin duda de mi odlera, querida Margarita, pero la perdonaras sabiendo que la insinira el deseo de evitarte nuevos pesares. Dabo previnirte, sin embargo, que es la última vez que te hablo de esta mujer; te ruego tambien que no me hables de ella ni ningun pretexto.

Al lado de todo esto comprendo lo enojosa que es tu posicion. ¡Pstar siempre sola y triste! No aceptes de mis reflexiones mas que lo que juzgues conveniente. No puedo ni debo imponerte nada y comprendo perfectamente que una mujer de tu edad no puede vivir sin social ni distracciones; pero en cuanto te sea posible, escoge las personas con quienes teas. Siesto no poder, querido bien mio, ofrecerte de lo que como de corazon que mi corazon quisiera darte. Yo, querida, y nada mas que tu.

TERCERA EDICION.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Vigo, 1.º
Ayer entró en este puerto el vapor correo «Príncipe Alfonso» procedente de las Antillas con la correspondencia pública y de oficio.
A su salida de la Habana no ocurría novedad.

Paris, 31.
El emperador ha llegado la noche última a esta capital.

Bruselas, 31.
Es exacta la noticia de la visita del rey de Bélgica a Lille.

Florenza, 31.
Garibaldi está preparando el viaje a Caprera con lo cual desaparecerán los temores de tentativas revolucionarias en los estados pontificios.

Paris, 31.
La cotización oficial de la bolsa de hoy es la siguiente:
3 por 100 francés, 69-75 (alza 0,20.)
4 1/2 francés, 100-25 (alza 0,55.)
Consolidados ingleses, de 94 5/8 a 3/4 (alza 1/8).

Hoy recibimos de uno de nuestros corresponsales en el vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 30 de agosto.
En la segunda sesión de las Conferencias abolicionistas de Paris han tomado parte el presidente, Sr. Laboulaye, que pronunció un elocuente discurso; el príncipe de Broglie, hijo del duque de Broglie, que, como saben Vds., es el decano de los abolicionistas franceses; el general Dubois, ex-ministro de la Justicia de Haití; el Sr. Garrison, norteamericano, cuyo nombre pronuncian con respeto todos los abolicionistas; el señor Lavy Coffin, norteamericano, cuyo nombre fué también saludado por los aplausos del público; un delegado de Sierra Leona y otro de la Jamaica; un ex-esclavo, que hace sólo dos años que ha sido emancipado; el reverendo doctor Massir; el señor Albright, de Birmingham, delegado de la Union nacional para la emancipación, y otros varios.

En la primera sesión, de la que ya he dado cuenta a Vds., la Asamblea adoptó por unanimidad la siguiente resolución:

«La Asamblea encarga á los comités inglés, francés, español y norteamericano que renueven, en su nombre, cerca de los soberanos del Brasil, de España, de Portugal, de Turquía y de Egipto, las mas energicas instancias para la abolición inmediata y absoluta de la esclavitud y de la trata.

«La Asamblea les encarga tambien que dirijan especialmente al Santo Pontífice una respetuosa carta, para que, como ejemplo de Pio II, Pablo III, Urbano VIII, Benedicto XIV y Gregorio XVI, eleve la voz en favor de los desgraciados esclavos que las naciones católicas compran, poseen, venden y tardan en liberar, imitando á las naciones paganas y musulmanas, 1800 años despues de Jesucristo.»

En la segunda sesión la Asamblea acordó las siguientes resoluciones:
«Que se otorga un voto de gracias al Gobierno por la libertad de cinco millones de esclavos en los Estados Unidos, y de veintidos millones de siervos en Rusia.»

«La Asamblea saluda con respeto el nombre y la memoria de Abraham Lincoln.»

«La Asamblea da las gracias al gobierno francés por haber autorizado las conferencias.»

«La Asamblea da un voto de gracias á su presidente Sr. Laboulaye.»

«Despues de cual se levantó la sesión, quedando terminadas las conferencias.»

Ha sido nombrado vice-consul de Portugal en Málaga D. Martin Heredia y Livermore.

El 29 de agosto último falleció en Sevilla D. Ramiro Cavestani y Gomala Nandín, alcalde mayor de Bejucal en la isla de Cuba.

Ha sido condenado á la pena de muerte en garrote el criminal José Rodrigue (a) Sisi, quien, como recordarán nuestros lectores, mató en Sevilla á un guardia municipal en uno de los últimos dias.

El sábado sufrió la última pena á las once de la mañana. Para tan terrible acto se levantó el patíbulo en el centro de la plaza de Armas, dicen los periódicos de Sevilla, por haberse inutilizado la azoteilla de la cárcel del Pópulo en que antes se aplicaba la última pena, desde que se construyeron varios edificios frente á la misma. La concurrencia á la ejecución fué muy numerosa.

Antes de sentarse en el fatal banquillo, el reo, dirigiéndose á la multitud, pidió que le perdonara su crimen, añadiendo que mas que la muerte que iba á sufrir, sentía la afrenta que sobre él y sobre su familia recaía.

Pocos momentos despues de la ejecución se fijó en los sitios públicos y se mandó para su inserción á los periódicos el siguiente bando:

«D. Manuel Lassala y Solera, capitán general de Andalucía y Estremadura, etc.

José Rodríguez, reo de varios y pasados delitos, desertor de presidio y homicida de un vigilante de protección y seguridad pública que se hallaba de servicio en la noche del 27 al 28, acaba de sufrir la pena de muerte á que por el consejo de guerra ha sido sentenciado. La ley y la vindicta pública han quedado prontamente satisfechas.

Prevenir tales crímenes, y que desaparezca el punible abuso de llevar armas que es causa segura de graves males, es indigno de un pueblo culto, es lo que me propongo, disponiendo, que:

«Todo individuo á quien se prenda llevando pistolas, navajas, estoque, u otros equivalentes, será juzgado por el Consejo de guerra como perturbador del orden público, aplicándole la pena á que haya lugar por sus antecedentes y las circunstancias del caso, y que lo mismo se practique con aquellos que tuvieren escopetas sin la correspondiente licencia.

Estas disposiciones se considerarán

como ampliación á mi bando de 17 del actual.

Sevilla 31 de agosto de 1867.—El capitán general, Manuel Lassala.»

Ha fallecido repentinamente dentro del coche en que se trasladaba á Barcelona desde San Juan de Despi el doctor D. Pablo Miás, catedrático que era de teología moral en el seminario conciliar.

En la caja de Ahorros de Madrid ingresaron ayer 143740 rs. y se devolvieron 154811.

Se han adherido á la liga internacional de la paz los señores D. Luis García de Luna, D. Damian Mendez Rayon, D. Luis Jimenez Perez de Vargas, D. Fernando de Castro, D. Salvador Torres Aguilar y D. Ramon de Campamor.

Parece que hay una casa extranjera que se propone hacer proposiciones en la subasta de las minas de plomo, término de Belmont, que ha de verificarse por segunda vez el 11 de octubre próximo. Segun noticias, debe llegar en breve á Madrid un agente de dicha casa.

Hoy noticias de Melilla que alcanzan al 23 de agosto. Hé aquí lo que dicen con esta fecha:

«Sigue el estado de anarquía en el campo; en la kábila de Benisidol están divididos en dos partidos, y en el último choque habido han resultado de una parte cinco heridos, y de la otra siete muertos con diez y ocho heridos.

En Frajanal y Mazaza han destituido del mando á sus respectivos cabos, proclamando al hijo de uno que tuvieron hace tiempo; y el 23 impusieron pena de muerte al que ocultase alguno de sus destituidos.

Este estado hace desear á todos los amantes de la tranquilidad se presente pronto un bajá con suficientes fuerzas para hacer imperar el orden. Por fin, se asegura que el nuevo nombrado ha dormido en territorio rifeño; no se sabe qué órdenes traerá, pero sé que su acompañamiento no es suficiente para hacerse respetar, pues no pasará de cincuenta hombres. Esto magenta es sobrio del que pidieron los de este campo, el cual mediante algunos miles de duros ha podido conseguir no venir á mandar estos caribes. Segun se dice es joven y sin experiencia, por consiguiente no sabemos lo que se podrá esperar de él, hasta que se presente en este campo y tenga alguna entrevista con nuestro gobernador, caso de que manestre sus ideas, ó se dé á conocer al ejercer el mando.»

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros corresponsales en la corte:

San Ildefonso 1.º de setiembre (por la noche.)

Anoche sobre las siete y media se prendió fuego el monte, cerca del sitio que llaman las Pasaderas, y en el nacimiento del cerro titulado Ma-a-buayas. Los pocos jornaleros del real patrimonio que se pudieron reunir, y los guardas, fueron suficientes para cortarlo, y sobre las once quedó completamente extinguido, al parecer, pero no debió ser así, porque esta mañana á cosa de las ocho ha

vuelto á reproducirse. Sin duda alguna chispa de la noche anterior y el aire tan fuerte que ha reinado, lo propagó de tal manera que en poco tiempo cundió como la electricidad, llegando hasta cerca de Ríbedulo.

Algunas compañías de la guarnición y todos los operarios que tiene el patrimonio, han trabajado de una manera decidida, para evitar se propagase á las encinas, lo cual han conseguido á las pocas horas.

Mas de 200 conejos han sido víctimas del voraz elemento; las pérdidas son insignificantes.

S. M. ha dispuesto selleve pan, queso, y vino á los peones; á la guarnición se le han dado 2 rs. á los soldados, 20 á los sergentos y ricos habanos á los oficiales.

A pesar de lo encapotado de la tarde ha corrido la fuente de la Fama y las músicas han tocado en el jardín.

El Sr. Zorrilla nos escribe desde Burgos diciendo que no es cierto que se haya ocupado de continuar el poema á Granada ni piensa hacerlo.

No ha habido alteración digna de mencionarse en la salud pública durante la semana última á pesar de estos notables cambios atmosféricos. Domina, cual es consiguiente, en las dolencias reinantes, el carácter peculiar de la presente estación, aunque sin mezcla de malignidad, ni el menor indicio de epidemia ni de contagio. Así es que las calenturas gástricas han mejorado de carácter, las intermitentes cedieron bastante bien á la administración de los antipéticos, los exantemas febriles disminuyeron notablemente; solo se han hecho rebeldes al tratamiento los dolores reumáticos y nerviosos y varias afecciones del aparato digestivo, entre ellas ciertas diarreas. Son dignos de referirse los muchos casos que ha habido de apoplejías, tan fulminantes algunas de ellas, que perecieron los enfermos á los pocos momentos de ser invadidos.

Por último, se han observado algunas neuras, entre otras varios enfermos de espasmos clónicos, gastrodinias y enteralgias, sin que desaparecieran por completo los flujos sanguíneos.

Las defunciones fueron en igual número, con corta diferencia, de las que suele haber todos los años por este mes.

Por la alcaldía correjimiento de Madrid se ha dispuesto á fin de que en el matadero de vacas y carneros se lleven á cabo todas las operaciones con la mas estricta legalidad y justicia lo siguiente:

1.º Que se registren con escrupulosidad las reses que se presentan para la matanza, ejerciéndose una intervención ó vigilancia en todos los contratos que se originen entre vendedores y abastecedores.

2.º Que una vez convenido el precio entre el vendedor y el abastecedor y dada la res por sana del reconocimiento verificado por el revisor ó perito, con arreglo al artículo 3.º del reglamento, no se permita se rebaje dicho precio por medio de esa corruptela que vulgarmente llaman puntos.

El Presidente. Ya veis lo que este señor Leserre pensaba de vos.

La acusada. Y vos veis tambien cómo él sabia perfectamente que no iba yo sola con ella, y que si salíamos era porque tenia que encontrar á alguien.

P. Hé aqui la segunda carta: «Domingo 12 de mayo á las ocho de la noche.

«Mi querida Margarita: espero que este día habrá sido menos triste para tí que el que pasaste hace quince dias, porque si te acuerdas bien, sufriste entonces gran número de contrariedades.

«A pesar de tu disgusto, de que participo, confieso que prefiriría aquel día al de hoy, porque estabas cerca de mí, lo cual formaba mi dicha; mientras que solo y lejos de mí tengo momentos de gran fastidio.

«A decir verdad, aquí la soledad me agrada; huyo de la gente, porque puedo estando solo pensar libremente en tí. Tengo tu querida imagen delante de mis ojos y repaso en mi espíritu los menores detalles de mi existencia desde que te conozco. Estos recuerdos me hacen mas dichoso que todas las distracciones que pudieran ofrecérsome.

P. ¿Y billetes de banco? R. No señor.

P. No queréis que ella haya llevado billetes de banco, porque se os ha visto uno.

R. No tenia ninguno, puesto que empuñé mi alfiler.

P. Octavia Ribottout fué á cambiar para la señora Mertens oro por billetes de banco.

R. Pero Octavia Ribottout no habia ido aquella semana á casa de la señora Mertens.

P. Se lo oír en juicio. Lo que hay de cierto es que la victima no tenia mas que diez céntimos en su porta-monedas; no podia ser un ladrón quien la mató porque tenia su reloj y su cadena. El cochero Tampier os ha llevado al ferria del emperador y á Monchamvert, y despues porque teniais ganas de comer os conjujo á Franchard.

R. Si señor, era la fonda designada por Williams como lugar de la cita. Estaba señalada con un punto rojo en un plano que Williams habia entregado á la señora Mertens.

P. ¿Qué clase de plano era eso? ¿Un mapa? R. No señor, Estaba plegado en for-

P. ¿Por qué quería que la acompañaseis? R. Porque debía encontrar allí á Williams, quien á su vez debía buscarla una casa donde permaneciese quince dias para restablecer su salud.

P. Restablecerla, ¿de qué enfermedad? R. Ella se creía en cinta y Williams le dijo que en las inmediaciones de Melun habia una casa de confianza donde podria guardar el mayor sigilo y evitar el compromiso de la publicidad.

P. Segun eso ¿vos deseabais curarla de su enfermedad y evitarle las consecuencias. R. Yo nada tenia que ver en eso; no sabia mas que lo que se me habia dicho. Ella me lo contó todo. Williamsle habia prometido reconciliarla cuando estuviese buena con el Sr. Kelly (su segundo marido) que tenia 80000 francos de renta y que debía darle una pension de 20000.

P. ¿La señora Mertens llevó dinero á Fontainebleau? R. Algunas monedas de oro no sé bien si 300 ó 400 francos.

P. ¿Y billetes de banco? R. No señor.

P. No queréis que ella haya llevado billetes de banco, porque se os ha visto uno.

R. No tenia ninguno, puesto que empuñé mi alfiler.

P. Octavia Ribottout fué á cambiar para la señora Mertens oro por billetes de banco.

R. Pero Octavia Ribottout no habia ido aquella semana á casa de la señora Mertens.

P. Se lo oír en juicio. Lo que hay de cierto es que la victima no tenia mas que diez céntimos en su porta-monedas; no podia ser un ladrón quien la mató porque tenia su reloj y su cadena. El cochero Tampier os ha llevado al ferria del emperador y á Monchamvert, y despues porque teniais ganas de comer os conjujo á Franchard.

R. Si señor, era la fonda designada por Williams como lugar de la cita. Estaba señalada con un punto rojo en un plano que Williams habia entregado á la señora Mertens.

P. ¿Qué clase de plano era eso? ¿Un mapa? R. No señor, Estaba plegado en for-

ma de folleto, del tamaño de un devocionario en lo largo y en lo ancho.

P. Pues bien, el cochero asegura que por iniciativa suya los condujo á Franchard y que vos no le disteis ninguna señal.

R. Es un error.

P. Despues de haber almorzado en casa de Franchard ¿qué hicisteis? R. Dimos la vuelta á la fonda para ver si Williams habia venido. En seguida fuimos á ver las rocas.

P. ¿Conducidas por un guia? R. Por un niño de doce años que pedimos para que nos guiase.

P. ¿Pero, Williams, no habia fijado la hora de la cita? R. Si señor, al mediodía en la fonda Franchard.

P. ¿Y no os llamaba la atencion que el uao fuese por un lado y la otra por otro? R. No, cuando ibamos á Versailles y á Joinville nunca partiamos con ese caballero.

P. ¿Volvisteis á la fonda? R. Si señor, para saber si Williams habia llegado; hicimos un ramo de flores y despues fuimos dos ó tres veces hasta la cruz de Franchard.

P. ¿La señora Mertens habia comido mucho? Los médicos han declarado que murió una hora despues de comer.

R. Una hora despues no, porque todavia estabamos juntas.

P. Habiéis sido desmentida por un testigo que declara que á vuestra vuelta de las rocas, sin ir á derecha ni izquierda, sin esperar, sin coger violetas, fuisteis inmediatamente al paseo de los Pinos, á la derecha de la fonda. La señora Mertens mostraba una alegría espantosa.

R. Como la mostraba siempre que iba á alguna cita.

P. Dicon los testigos que la señora Mertens cantaba y bailaba durante el paseo.

R. ¡Oh! señor, es imposible.

P. ¿Vos bailabais tambien? R. Es que los testigos han tomado á cargo por nosotras.

P. ¿Por eso que son vuestros guias. R. Habia otros varios grupos que iban á ver las rocas. Todo el mundo va á verlas despues de almorzar.

P. Vuestro guia dice que vos le preguntasteis cual era el camino de los árboles grandes.

R. Nuestro guia declaró que hay en aquel camino un anciano que enseña vihoras en un cajón. Que se le pregunte si nos ha visto.

P. Si no habeis ido hasta allí no puedo veros. ¿Estabais con vosotras Williams en aquel momento? R. Yo he mostrado al señor juez del sumario el sitio en que oimos el silbido y dejé entonces á esa pobre mujer con él.

P. ¿Por qué no la esperó en la fonda en vez de llamarla á silbidos como un bandido? R. ¡Oh! despues he comprendido que tenia razones para no presentarse.

P. ¿Os vió él cuando silbó? R. Lo ignoro.

P. Pero eso no se comprende.

R. Será si se quiere ridiculo, pero así sucedió.

P. Es más que ridiculo; es inverosímil.

R. Entonces la verdad no es verosímil.

El sitio indicado por la acusada al juez del sumario como punto del encuentro está á 200 y pico metros de la fonda.

P. ¿Qué dijo Williams? R. La señora Mertens le habló en inglés.

P. Habiéis dicho que seguisteis entonces el camino del Cedro. ¿No era ese el camino? R. No, sin duda; me condujeron hácia el lado de la fonda y manifestaron deseos de que los dejara solos. Fuime, como lo hacia siempre.

P. ¿Les dejasteis en el paseo del Cedro? R. Si, en su union con el gran camino. Debian reunirse conmigo en el punto donde estaba el carruaje que era una espesura del bosque.

P. Nadie ha visto el carruaje.

R. Ni yo tampoco. Despues creí que Williams no lo habia traído, porque su calzado estaba empolvado.

P. Cuando os dejaron sola, ¿cuánto tiempo estuvisteis allí? R. Unas dos horas, leyendo periódicos que llevaba en el bolsillo.

P. Todo esto es inverosímil. ¿Al dejáros volverosn hacíais el punto de donde veníais? R. Si, señor.

P. Segun vos, es Williams quien ha matado á esa desgraciada mujer.

R. ¡Oh! respecto á eso no sé nada.

P. Y para matarla fué á cometer o crimen cerca del sitio donde os habeis encontrado; vos habeis dicho que la condujo hácia aquel lado.

R. He dicho mas, que la arrastró hacia aquel punto. Era bastante fuerte para poderlo hacer.

P. No debia ser cómodo llevar al través del bosque una mujer de cinco pies y algunas pulgadas, una mujer muy fuerte.

R. Esto os probará más y más que yo no tenia fuerza para matarla. Además, estoy persuadida que la condujo hácia allí para hacer recaer las sospechas sobre mí. ¿Cómo es posible que una mujer tan cuidadosa de su traje, que no se hubiera sentada en una silla sin estender en ella antes su pañuelo, fuera á sentarse en un sitio donde no habia casi yerba? porque donde la condujo era una hondonada, casi un foso.

P. No digais tal cosa. Era una espesura del bosque.

R. (Vivamente) No, no era una espesura de árboles; era un sitio de altas yerbas; se veia perfectamente desde el camino. Además, todo el mundo os dirá que la señora Mertens tenia gran fuerza. Preguntádselo á un caballero que ha luchado con ella y que hoy es uno de los testigos; preguntadle si fué él el mas fuerte.

P. ¿Habiéis escrito vos una carta á ese testigo? En esa carta la acusada le ruega buscar una habitacion para la señora Mertens, que queria terminar toda clase de relaciones con el Sr. Bourdet, su comensal. La madre de la señora Mertens es muy rígida, dice la acusada, y la nueva habitacion serviria para guardar las apariencias. «Despues de todo, escribe al término de la carta, el mundo está hecho así, siguiendo sus gustos, es preciso respetar las conveniencias sociales.» Este escrito demuestra una hipocresía perfecta.

La acusada. Pero señor, tenia que ganar pan para mis hijos.

El presidente leyó la declaración del testigo á quien se aludía, que consideró siempre á la mujer Frigard como una entrometadora.

La acusada. Pero señor, desde el principio de la audiencia me estais considerando el mismo dicho; pago bien cara la falta que reconozco haber cometido; pero de ella á las falsificaciones y al asesinato hay gran distancia. Continuará

La Tribuna de Montevideo da los siguientes pormenores sobre la conspiración descubierta en aquella ciudad para volar el palacio del gobierno:

El aparato de que se proponían servirse los conspiradores para la explosión de la mina, formada con seis arrobas de pólvora para barrenos, es una bobina inventada por Ruhmford y conocida muy vulgarmente con el nombre de multiplicador eléctrico.

Los conductores (asi se llaman unos tubos de cobre que sirven para transmitir a distancia la corriente eléctrica) estaban envueltos ó forrados en gutapercha, de modo que podían atravesar hasta por medio del agua sin que se interrumpiera la electricidad y se desperdiciase; lo cual habia sido científicamente calculado, visto que debían atravesar un caño maestro.

La bobina es pequeña y aproximadamente del tamaño de las muchas que existen en Montevideo y se halla en venta en la acreditada casa del señor Morin, para los experimentos de luz eléctrica con los tubos de Heisler. Sin embargo de su tamaño muy reducido, la bobina de las conspiraciones puede producir una centella de dos milímetros a la distancia de cien varas; para la explosión que se proponían, basta una centella de medio milímetro, así es que ellos podrían obrar impunemente prolongando el hilo conductor a distancia de cuarenta varas.

El sábado último por la tarde ocurrió un lamentable suceso en el callejón de las Minas, del que resultaron dos muertes y herida de gravedad una joven de 19 años. El hecho se ha referido públicamente del siguiente modo:

Habitaba en el núm. 3 de dicha calle una mujer viuda de 40 años de edad, llamada Vicenta Pantioso, con una hija soltera de 19 años, llamada Angela Esudero. Esta joven sostenía relaciones amorosas con Baltasar Falcon, de oficio tahonero y de 40 años de edad, el cual, según parece, se hallaba desde hacia algunos días disgustado con su novia porque esta le habia mostrado deseos de terminar sus relaciones amorosas. Exaltado por esto Baltasar, y creyendo que la madre de su novia sería la causa de los desdenes de la joven, parece que la hizo

algunas amenazas; hasta que el sábado, despues de estar disputando breves momentos con Vicenta y su hija, sacó una navaja de arte far y con ella dió á la madre una fuerte cuchillada en el cuello. Inmediatamente dió voces y echó á correr, pero al llegar á la calle espiró, sin que la alcanzara ningun auxilio.

Angela salió corriendo tambien detrás de su madre, y en la puerta recibió una cuchillada en la parte posterior del cuello, otra en un brazo y otra en el lavio inferior. El agresor, creyendo que su novia tambien habia muerto, se hirió gravemente en el cuello, en el bajo vientre y en las flexuras de los brazos; pero también está como Angela, quedaron con vida y fueron trasladados á la casa de socorro calle de Fuencarral, despues de haber recibido la Estrema-Union en el sitio de la ocurrencia.

Inmediatamente acudió el juzgado de guardia, dando principio á instruir las oportunas diligencias, que seguirán por el juzgado de la Universidad. El regidor Sr. Darriba fué una de las primeras personas que se apercibieron del suceso y quien dió, uso, en vista de la gravedad de los heridos, que se diera aviso á San Ildefonso para que se les administrara á aquellos los últimos auxilios espirituales.

El agresor y suicida fué leido en la misma noche del sábado á las nueve, en la casa de socorro, y la joven se encuentra en el hospital de la Princesa, despues de haber recibido la primera cura en la casa de socorro.

Esto se ha dado públicamente, así como tambien que Angela tiene un niño de dos años.

Se ha abierto en Roma el testamento de la infortunada reina Maria Teresa de Austria, viuda del rey Fernando II de Nápoles. En él establece al archiduque Alberto tutor de sus hijos que están todavía en menor edad. La reina era depositaria de una parte de papeles y documentos militares de su marido padre, el archiduque Carlos, que fué el hábil adversario de los generales de la república francesa, y despues lo fué de Napoleón I. Ha encargado pues al venedor de Custozza que clasifique y publique las Memorias de su célebre predecesor en el mando de los ejércitos austriacos.

Dice una carta de Roma del 25: «Los liberales de esta han recibido muy á mal, que el día de San Napoleón, el coronel d'Argy asistiese con una compañía y la música de la legión á la misa solemne que se cantó en San Luis de los franceses con asistencia del Sr. Arnaud y todo el personal de la embajada. Dícese que la legión participó en dicho día de la gratificación que se daba á los soldados del ejército de ocupación.

Semejantes hechos en vez de contra-

decir los discursos y la actitud del general Dumont durante su permanencia en esta, manifiestan cada vez mas claro que la Francia no puede abandonar por completo el puesto de honor de defensor del Papa.

Está incomoda al periodismo italiano, y se desata en invectivas y lamentaciones. Los periódicos de Nápoles deploran de antemano la ineficacia de sus reclamaciones. Confiesan, con sentimiento y con convencimiento de su propia debilidad, que su poderoso reino no es mas que el satélite de la Francia. Yo creo que el señor Ratazzi cuya nota respetuosa relativa á la legión de Antibes es ya un hecho positivo, es del parecer de los periódicos napolitanos.»

El teatro de Jovellanos abrirá sus puertas del 15 al 20 de este mes.

Ayer llamaba la atención delante del cuartel de San Gil un cañón de grandes dimensiones, recientemente traído de la fábrica de Trübia, y que según creemos es del mismo sistema que elensayado de los Carabanchales, ensayo en que probada la gran potencia de este nuevo cañón. Sus dimensiones son de unos 4 metros de longitud, según hemos oído y de mas de un pie la boca del ánima. El precio de fabricación de estas piezas, dícese que pasa de 30000 rs. incluso, por su puesto el material.

Ha llegado á esta corte, donde espera cerrar algunos de los contratos que tiene pendientes, la distinguida actriz y cantante Sra. Riva.

La congregación de Nuestra señora del Olvido, establecida en la iglesia de San Francisco el Grande de esta corte, que ha celebrado con toda suntuosidad y magnificencia la novena que anualmente dedica á su gloriosa patrona, celebró en el día de ayer siete horas funebres por los congregados difuntos, con vigilia, misa y sermón, asistiendo á la ceremonia la mayor parte de los congregados.

Segun escriben de Canarias, el jardín de donde tomaron las flores para la corona que, según digimos hace pocos días, habían regalado al jefe del buque austriaco que ha ido á recoger los restos del emperador Maximiliano, y cuyo jardín habia sido visitado hace tiempo al pasar en aquellas islas, pertenece al señor D. Juan Manuel Foronda, leudalario propietario de aquel país. Este caballero, en recompensa de la afectuosa acogida que hizo al emperador, habia recibido de este algun tiempo despues una cruz de la orden mejicana de Guadalupe.

En la sesion celebrada ayer por la jun-

ta superior de ventas de bienes nacionales se han adjudicado 1899 fincas que salieron á subasta por la cantidad de 14.641331 rs. y fueron rematadas en la de 28.039713, resultando, por consiguiente, una diferencia á favor del Estado de 13.398132 rs. Tambien acordó la redención de catorce censos, capitalizados en 299808 rs.

Las juntas provinciales del ramo han aprobado asimismo en la segunda quincena de julio y primera del mes actual la redención de 1702 censos de menor cuantía capitalizados en 1234687 rs.

Ayer por la mañana, al bajar un carruaje á la calesera por la calle de Barri-Nuevo, se desbarcaron las caballorías y destruyeron dos grandes trozos del jardincillo de la plazuela del Progreso.

Terminadas las vacaciones de los tribunales de justicia, ha vuelto á reanudar sus tareas la audiencia de Madrid.

Dentro de breves dias se inaugurará en la calle de las Aguas un bonito teatro de sociedad, construido recientemente por varios aficionados. El local es espacioso y el decorado superior al que generalmente se suele verse en esta clase de teatros.

Ayer tomó posesión del cargo de comandante del presidio de Alcalá de Henares para que ha sido nombrado recientemente, el Sr. D. Antonio Alcalde Valharez, oficial que era del negociado de imprenta del gobierno de Madrid.

A propuesta de la diputación de Navarra, ha sido nombrado jefe del batallón de voluntarios organizado en aquella provincia, el señor conde de Heredia España, diputado á Cortes por la misma localidad y comandante de reemplazo. Este batallón se compone de 500 plazas pagadas á 6 rs. diarios.

Ha llegado á esta corte, de paso para París, el baritono español Sr. Padilla.

Hey ha reanudado sus tareas, concluidas las vacaciones, el consejo de Estado.

Esta mañana ha llegado procedente de Santander donde ha pasado una temporada, el consejero de Estado D. José Barzanalana.

El Montieur francés publica el tratado de comercio y navegación frauco portuguesa y el tratado de propiedad literaria ajustado el 11 de julio de 18.6 entre Francia y Portugal.

La France desmiente terminantemente la noticia dada por diferentes periódicos de que el gobierno prusiano ha pedido explicaciones á los de Francia y Austria sobre la entrevista de Salzburgo y que con este objeto se habia envia-

do una nota desde Berlin al francés.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOSTELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Berlin, 1.º Las elecciones para el Reichstag verificadas hoy en esta capital, han dado triunfo completo á los candidatos progresistas. Esperase que el partido liberala triunfe tambien en Brestau, Magdeburgo, Stettin y Dantzic.

Viena, 1.º Es seguro que el resultado de la conferencia de Salzburgo tiene por objeto el mantenimiento de la paz en Europa.

En el sorteo celebrado hoy por la Profección Mutua han salido los números 33-32-65-88-9. El próximo sorteo se celebrará el día 18.

El jueves se verificará una función extraordinaria en el circo de Paul, tomando parte el cuerpo de cores del teatro Real, que cantará algunas piezas de las que ejecutaron en los conciertos del Sr. Barbieri, en el circo del Príncipe Alfonso.

Las repúblicas dominicana y haitiana ajustaron el 26 de julio un convenio que debe servir de base preliminar á un tratado de paz, alianza, comercio y navegación entre ambos Estados. El nuevo tratado se firmará seis meses despues de la ratificación de dicho convenio en el interior reina gran intimidad entre ambas naciones.

BOLSA.—COTIZACIÓN OFICIAL DEL DIA 2.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ultimo precio, del 31, del 2. Rows include 30or 100 consolidado al contado, 100 de fin de mes, etc.

CAMBIOS. Londres, 90d fecha. 49-93 49-80 Paris, á 8 dias vista. 5-20 5-18

que le desagrade, y antes que cometer cualquier pecado mortal, saldré los mas terribles tormentos. No seas ambicioso, y sobre todo no graveis á vuestro pueblo con subsidios ni impuestos, excepto en aquellos casos que lo exija la defensa de vuestro reino.

Haced á todos recta y severa justicia; sed leal con vuestros súbditos y sostened al pobre en su demanda hasta que se acierte la razon. Si por vos ó por vuestros predecesores poseyeseis algun objeto perteneciente á otro, devolvedlo inmediatamente, porque aquel que retiene lo ageno, no es querido del Señor. Sostened con las armas y el derecho de la ley las franquicias y las libertades de vuestros súbditos; guardaos de emprender guerra alguna sin gran necesidad ni gran consejo, y vedad cuidadosamente sobre vuestros cortesanos, prebostes y otros oficiales.»

Tal fué el discurso que pronunció el rey mi padre, continuó Felipe, tal es el que yo debo dirigiros.

Ahora, ¡oh, hijo miol añadió estendiendo la mano sobre la cabeza del príncipe, recibe la bendición que un padre puede dar á su hijo, rogando á la Santísima Trinidad, Padre, Hijo y Espíritu Santo, te libre de todo mal, y particularmente de morir en pecado mortal, á fin de que un día, despues de esta vida pasajera, podamos comparecer ante Dios y darle gracias por sus infinitas bondades.

Y despues de pronunciado este segundo discurso levantó el monarca al joven príncipe y le abrazó tiernamente.

Pero de súbito lanzó un grito espantoso.

—¡Hijo mio...! ¡Luis, hijo mio...! ¿Qué tienes? ¿Por qué me miras de ese modo? Y cogiéndolo en sus brazos sin cuidar se de la etiqueta de la corte, descendió medio loco las gradas del trono.

—¡Hijo miol ¡Hijo miol ten nombre del cielo, contéstame... responde... responde...!

Pero el niño permanecía callado. Un frío glacial habia invadido todo su cuerpo, y solamente su corazón conservaba aun un resto de calor.

—¡Dios mio...! ¡Dios mio...! esclamaba el infeliz monarca procurando calentarse contra su pecho al pobre niño que yacia inanimado. ¡Oh!... ¡Se muere!... ¡Se muere!

rel... ¡Socorro!... ¡Socorro! Mi reino entero á aquel que le salve la vida.

Desde las primeras palabras del rey, Labrosse habia hecho una seña á Rosemunda, que habia entrado en la sala despues de la reina, como las demás damas de la corte.

El rey se dirigió al chambelán. —Amigo mio, le dijo con acento suplicante, en nombre del cielo, acudid con vuestra ciencia al auxilio de este pobre angel cuya vida se apaga entre mis brazos. Así como salvasteis á su hermano, tambien podreis salvarle á él... ¿no es cierto?...

—Señor, contestó Labrosse, fingiendo maravillosamente un enternecimiento que estaba muy lejos de sentir, yo os juro intentar cuantos medios están al alcance de la humana ciencia para devolverle esa vida que parece querer huir del cuerpo en busca sin duda de otras regiones mas elevadas.

En aquel instante apareció Rosemunda llevando en la mano un cofrecillo lleno de instrumentos de cirugía y frasquitos con medicinas.

El gran chambelán tomó de ella una lanceta y descubrió el brazo izquierdo del moribundo.

Despues apoyó la acerada punta del instrumento en la vena del centro de la sangría.

Pero la sangre no brotó á pesar de estar la vena completamente abierta.

Labrosse practicó otra segunda cisura y entonces apareció como á la fuerza una sola gota de sangre, negruzca y descompuesta.

Por tercera vez rompió el acero la epidermis, y de esta última herida brotó un largo chorro de sangre.

Cosa estraña!... Esta sangre estaba fría como el hielo y era negra como la tinta.

Al ver esto el Sr. de Labrosse, dijo en voz bastante alta para que todos pudiesen oírle.

—Todo lo que aquí ocurre no es natural.

Y meneando la cabeza añadió: —¡Misterio! misterio!...

Despues de la última sangría, el moribundo, que hasta entonces habia permanecido inerte y casi rígido se estremeció ligeramente.

Sus ojos se entreabrieron pausadamente y agitáronse sus labios como para hablar.

El rey lanzó un grito de alegría. —¡Hijo miol... Luis miol exclamó, mi

amado hijo, vuelve en tí... ¡Oh!... ya te has salvado! ¡Ah! chambelán, amigo mio, hasta hoy he sido muy injust con vos, habiendo pagado con el olvido vuestra leal abnegación; pero me arrepiento, sí, me arrepiento y os demando olvido y perdón!

Y el conñado monarca tendió la mano al primer ministro.

—¡Oh! señor!... ¡oh! rey miol murmuró el Sr. de Labrosse apoyando sus labios de reptil en la diestra real de Felipe.

Este corrió nuevamente junto al príncipe.

—¡Hijo miol ¡hijo miol exclamaba con loca alegría, ¡vives, no es cierto que vives? Dime que vives y que me amas.

Durante algunos segundos fijó el niño en el rey una mirada triste y sin brillo. El Por fin pareció reconocer á su padre y una dulce sonrisa vagó por sus cardenos labios.

—¡Si, padre miol... sí, yo os amo! murmuró con voz apenas perceptible.

Despues rodeó con sus brazos el cuello del monarca y le abrazó hácia sí para besarle.

Pero de pronto el pobre moribundo lo rechazó y levantándose repentinamente: —¡A mí...! ¡a mí!... exclamó el desgraciado, vict ma de un horrible delirio, yo me muero!... ¡Ay padre miol... una serpiente me devora el corazón! ¡Padre miol ¡padre miol... ¡salvadme! ¡salvadme!...

Al concluir estas palabras lanzó un grito espantoso, desgarrador, penetrante; uno de esos gritos que hieren hasta lo más recóndito de la sensibilidad, y cayó inerte en los brazos de Felipe III.

—¡Hijo miol... ¡hijo miol sollozaba el rey. ¡Ah... Dios misericordios!... ¡Dios de bondad! ¡Decidme qué ha hecho para merecer vuestro castigo! ¡María!... ¡María!... ¡mi querida esposa! continuó dirigiéndose, casi loco, á la infeliz reina, que muda é inmóvil contemplaba aquella escena de desolación: ¡No dejes morir á mi pobre hijo!... ¡Te amaba, y tú le amabas tanto!... ¡Dios miol... ¡Dios de bondad, devolveme mi hijo!... Nobles, caballeros, barones, todos vosotros, pedid al Señor que haga un milagro!...

Pero á los ojos del rey nada respondia mas que con el llanto en los ojos y la amargura en el corazón.

El chambelán era de todos los allí presentes el que mas fuertemente sollozaba.

nia la rara y odiosa cualidad de aparentar el último grado de la afición, cuando dentro de su alma rebosaba la alegría.

Aproximóse al joven príncipe y colocó le la mano derecha sobre el corazón.

El rey esperaba con indecible angustia que hablase el primer ministro y todos participaban de la misma ansiedad que el monarca.

—Y bien, preguntó el rey.

—¡Señor! respondió Labrosse con desconsolado acento, ¡no me interrumpáis!

—¡Ah! exclamó Felipe, ¿todo na concluido?...

—¡Señor, vuestro hijo ya no existe!

—Señores, continuó Labrosse dirigiéndose á los nobles, que empezaron á agruparse en torno del cadáver, monseñor Luis de Francia, primer príncipe de la sangre, acaba de entregar su alma á Dios. Reguamos por él.

A estas palabras, toda la asamblea se arrojó piadosamente y empezó á orar con el mayor fervor.

Despues fué colocado en un lecho el cadáver del príncipe.

El rey despidió á la asamblea, pero Labrosse y María de Brabante no consintieron su separarse del monarca.

—¡Dejadme! dijo dulcemente Felipe estrechándoles la mano, quiero estar solo.

El ministro y María procuraron convencerle de lo contrario.

—¡Vamos! repuso el rey, tal es mi deseo. María de Brabante fué la primera en alejarse.

—¡Muerte estraña! murmuró el señor de Labrosse alejándose á su vez.

MARCO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 3.—San Ladislao y San Sanlialio, mártires de Córdoba.

CUENTOS.—Se para el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia del hospital General donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde procesión y reserva.

—Continúa la novena de Ntra. Sra. de la Misericordia en San Sebastián predicando en la misa mayor del misterio de la Anunciación D. Ignacio Silva, y por la tarde en los ejercicios D. Jaime Cardona.

—Continúa la novena de Jesús Nazareno en su iglesia y dará el sermón por la mañana D. Bernabé Meeses, y por la tarde D. Gerónimo Llerena.

—En la parroquia de Santa María sigue celebrándose la octava de la Virgen de la Almudena, predicando en la misa mayor D. Basilio Sánchez Granda y por la tarde se cantarán compuestas antes de reservar.

—En las clases Nuevas sigue por la tarde la novena de los Sagrados Corazones de Jesús y de María y predicará D. Raimundo Carrillo.

—También continúa la novena de la Virgen del Puerto, y predicará D. Antonio Sánchez Barrios.

—Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo, en San Isidro.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 3.—Parada: Mallorca y Príncipe.

Jefe del día: Señor comandante del primer montado de artillería, D. Ricardo Caballero y B. sos.

—Visita de hospital: Cataluña, quinto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Asturias, tercer capitán.

—El general gobernador, Pavia.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. PRINCEPE ALFONSO.—A las 8 1/2.—Función 192 de anocho.—Segundo turno de tres y segundo de cuatro.

RECREO.—A las 8 1/2.—No siempre lo nuevo es bueno.—Los dos sordos.—Adán y Eva.

CAPELLANES.—A las 8 1/2.—La soledad de los tres.—La mosquita muerta.—Candidato.

FIERAS MARINAS.—En la calle de Alcalá, 18 y 20, se exhibe una colección de flores marinas domesticadas.

ANUNCIOS.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS TINTOS y blancos, del marqués de Beaumont, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.

VINO PURO.

A 3 1/2 rs. botella en las calles de Sevilla, núm. 3, tienda de ultramarinos.—Barrio Nuevo, 1, idem.—Luna, 23, 30 y 32, idem.—Y Colmillo, 4, bajo.

DONA POLONIA SANZ. PRIMERA dentista de cámara y del príncipe Mulrey-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente a su profesión. Mayor, 22 y 23.

MEDALLAS DE LA ESPOSICION UNIVERSAL DE PARIS para imprecisiones.—Se venden de varios tamaños y en metal de imprenta ó en cobre, en la imprenta y estereotipo de M. Rivadeneira, calle del Duque de Osuna, núm. 3.

DE ACTUALIDAD.

Se venden mapas de las provincias de HUESCA y GERONA, del tamaño de papel marquilla, á real y medio. Hay también de otras provincias. Administracion de la Crónica general de España, Huertas, 40, principal.

—Horas de despacho, de nueve de la mañana á seis de la tarde.

APROVECHAR LA OCASION.

En la acreditada fábrica de calzado de la calle Mayor, núm. 14, se hace la siguiente rebaja: Botinas chagrin con puntera á 30 y 44 rs., id. becerro francés á 40 ó 44, id. charol con satén ó de una pieza á 50 rs., id. de señora, propias para la estación presente á 22 y 26. También se hace á medida aumentando ó rs. en par.

UNA SEÑORA QUE HA LLEGADO AL dñal de la miseria, suplica se dignen ocuparla en toda clase de labores y bordados, por lo que gusten recomendarla Darán razon, San Bernardo 27, segundo derecha.—1

SE CEDE UNA BONITA SALA CON Salcocha. Clavel 2, sanchicheria darán razon.—2

SE VENDEN TRES PERRITOS DEL Monte de San Bernardo. San Carlos, 3 tienda.—2

SE ALQUILAN HABITACIONES DEcentemente amuebladas, con asistencia ó sin ella, desde 4 á 20 rs. Arrenal, 11, segundo derecha. No hay estremo.—1

A CUATRO REALES.—SE PINTAN fotografías, imitación al óleo, calle Arco de Santa María, número 27, piso cuarto.—1

ALMONEDA.—SILLERIAS, ESPEJOS, aparadoras, lavabos, aparador, cómodas y demás muebles. Costanilla de los Angeles, 7, b. o.—2

SE CEDE UN GABINETE CON ALCO Sba. Silva, 3, segundo izquierda.—1

TINTA EGIPCIA.—ESTA TINTA ES muy negra en el acto de escribir, y cada año hermosa mas lo escrito. Calle de San Martín, núm. 6. Hay frascos á 12 cuartos y á 2, 3 y 6 rs.—1

MATRICULA PARA SEGUNDA ENSEñanza.—Esta abierta desde hoy, Pico bla, 19, segundo; hay carreras especiales. Se admiten internos y externos.—1

VENTA DE ROPAS Y ALHAJAS PROce antes de préstamos, calle de Atocha, 13, bajo, donde se continúa facilitando dinero sobre toda clase de efectos.—2

ALMONEDA.—SILLERIAS, ARMARIO de luna, lavabos, espejos, cama dorada y aparador. Preciados, 53, bajo.—1



SEGUNDO ANIVERSARIO.

La Exma. señora D.ª MARIA DE LA CONCEPCION Espinosa y Rodrigo de Villamayor de Cánovas del Castillo, falleció el 3 de setiembre de 1865.

Su viudo ruega á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebran el día 3 en la parroquia de San Ildefonso, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha Exma. señora.

SE VENDEN TRES PERRITOS DEL Monte de San Bernardo. San Carlos, 3 tienda.—2

SE ALQUILAN HABITACIONES DEcentemente amuebladas, con asistencia ó sin ella, desde 4 á 20 rs. Arrenal, 11, segundo derecha. No hay estremo.—1

A CUATRO REALES.—SE PINTAN fotografías, imitación al óleo, calle Arco de Santa María, número 27, piso cuarto.—1

ALMONEDA.—SILLERIAS, ESPEJOS, aparadoras, lavabos, aparador, cómodas y demás muebles. Costanilla de los Angeles, 7, b. o.—2

SE CEDE UN GABINETE CON ALCO Sba. Silva, 3, segundo izquierda.—1

TINTA EGIPCIA.—ESTA TINTA ES muy negra en el acto de escribir, y cada año hermosa mas lo escrito. Calle de San Martín, núm. 6. Hay frascos á 12 cuartos y á 2, 3 y 6 rs.—1

MATRICULA PARA SEGUNDA ENSEñanza.—Esta abierta desde hoy, Pico bla, 19, segundo; hay carreras especiales. Se admiten internos y externos.—1

VENTA DE ROPAS Y ALHAJAS PROce antes de préstamos, calle de Atocha, 13, bajo, donde se continúa facilitando dinero sobre toda clase de efectos.—2

ALMONEDA.—SILLERIAS, ARMARIO de luna, lavabos, espejos, cama dorada y aparador. Preciados, 53, bajo.—1

ESPECIALIDADES QUE EN ALEMA尼亚 acaban de salir brillantes y prontos resultados para la cura de cataratas, gota serena, úlceras, paños ó nubes, oftalmías, granulosis de párpados, etc., solo con baños ó vapores de yodo á los ojos, y sin causticos, corrosivos ni instrumentos. Plazuela de San Miguel, 2.—3

EL PROFESOR EN MEDICINA Y CIRugia D. Miguel de Pons, continúa ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demás de los aparatos genitales urinarios, como asimismo de toda clase de úlceras, por inveteradas que sean, y de la extirpacion de toda clase de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas de doce á tres. Plazuela del Cordon, núm. 2, bajo izquierda.—3

ALMONEDA DE MUEBLES. ATOCHA 88, segundo de nuevo á cuatro.—2

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN DON Joaquin Delmas sigue curando enfermedades crónicas curadas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, estrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Grada, núm. 24, cuarto principal.

DINLOS TALLERES DE DON GABRIEL Dipadros, calle de San Mateo, 23, Madrid, se construyen toda clase de máquinas, con especialidad prensas para vino y aceite, pisadoras de uva con ó sin quitarras, aventadoras de granos, norrias, molinos de chocolate, motores hidráulicos de varios sistemas, y todo lo referente á molinos y fábricas harineras.

Depósito de piedras francesas de molino, picos de acero fundido, chapas picadas y telas metálicas.—4

SEIS RETRATOS INMEJORABLES, 24 reales y situacion, 1, esquina á la calle del Príncipe. Se hacen reproducciones.

NUOVA EMPRESA DE CARROS DE Mudanza.—Gra y a, núm. 1.—Se reciben avisos, calle de Jacometrezo, número 31, soubreterías.—18

ESPECIFICO PARA CURAR EL DOLOR de muelas.—Se aplica á domicilio. Avisos, Espez y Mina, 12, portaria.—0

FRANCES, ITALIANO, LATIN, MATEmáticas, etc.—Eseñanza oral, fácil, breve y completa por el abogado monsieur Louis Berthemy, profesor académico de ciencias é idiomas. Jardines, 8, segundo.

CALSAMO ANTIREUMATICO DE SUOrnam.—Único remedio seguro de los conocidos hasta el día, para la curacion radical de reuma agudo ó crónico, articulo ó muscular. Único depósito en Madrid, botica de Giron Leon, 13.—2

LA RESINOSA VALLISOLETANA.—Licitación cerca de la estacion del ferrocarril del Norte, Matapozuelos y Pozaldez, ofrece aguarrios, colofonia, resina, brea y barniz, á precios arreglados. Los pedidos se dirijan á los señores Gonzalez, Rico y Compañia. Teresa Gil, núm. 32, Valladolid.—3

FONDA DEL COMERCIO. ALCALA. 1.—Esquina á la Puerta del Sol. Hospedaje desde 20 rs., y cubiertos desde 6 reales.—1

PARA REGENTAR TRES CASAS DE comercio en esta corte, se necesitan otras tantas personas competentes y que se hallen en disposicion de depositar en la Caja de Depósitos 40000 rs. en garantía. Cada regenta obtendrá por intereses de la fianza el 8 por 100 anual. Asi como por encargado 30 rs. diarios y casa para habitar. Mas pormenores, Barrio Nuevo, 5, principal.

Nota. No se admiten de ningun modo fiancas en garantía.—3

MATRICULA.

En el colegio de Sr. Lopez Pantoja, Colegiata, 8, principal, queda abierta la matricula para la segunda enseñanza desde el 1.º de setiembre. Se admiten internos. Primera enseñanza completa; clases preparatorias para carreras especiales.—2

BUTACAS DE GUTTA-PERCHA A 115 REALES.

Sillitas y otros muebles á precios reducidos. Se hacen composturas. Único depósito, Madera, 3.—3

COLEGIO ESPAÑOL.

POR EL DOCTOR G. SANZ.—MADRID, CLAVEL. 1.

Comprende este establecimiento:

1.ª La instruccion primaria completa.

2.ª Los seis años de la segunda enseñanza necesarios para el bachillerato en artes.

3.ª Estudios para carreras especiales.

Los nuevos prospectos se dan gratis en la portaria del mismo y se remiten á provincias.—4

TARIFA DE ASIENTOS EN LAS SILLAS-CORREOS.

ASTORGA A LA CORUÑA

Table with columns: Destino (Astorga, Bembibre, Ponferrada, Villafranca, Nogales, Sobrado, Lugo, Otero de Rey, Diamonde, Guiterez, Botanzos, Coruña), Primera, Segunda, Tercera. Includes a note: 'Ferro-carril desde Madrid á Astorga... 205-50 154-25 92-75'

La administracion se halla establecida en esta corte en la plaza de Pontejos, núm. 2, y el despacho está abierto desde las ocho de la mañana hasta despues de la salida de los correos.—El administrador, Antonio Bust.—0

Imprenta de D. Hilario de Zuloaga.—Editor responsable el mismo.

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.—Los vinos añejos de esta sociedad, elaborados al estilo de Burdeos, se espellan exclusivamente en el despacho de la calle de Tetuan, núm. 17, que no hay que confundir con el núm. 23.—7

DILTORAS DEPURATIVAS LAXANtes.—Curan los padecimientos del estómago, los del hígado, la ictericia, aneurismas, la bilis, jaquecas, clorosis, lombrices, dolores de cabeza, vómitos, inapetencia, torcidas, asma, acidez, mareos, etcétera. Son á la vez el mejor purgativo y el mas cómodo y barato purgante. Madrid, Hortaleza, 9; Zaragoza, Esnárcaga; Valladolid, Dr. Romeo.

EL ANTIGUO COSECHERO DE GARLibanzas de Fuente-Sauco, que tantos años lleva surtiendo en esta corte, avisa á sus parroquianos de haber llegado ya con la nueva cosecha, la que está espendiendo de 26 rs. arroba en adelante. Único depósito y despacho en esta corte, Silva, núm. 43, esquina á la de la Estrella, lonja.—2

Y sin saber por qué el nombre de Maria de Brabante hirió repentinamente su imaginacion.

Pero alejando bien pronto de su mente semejante idea, dirigió á su hijo una mirada envuelta en llanto.

—¡Pobre Luis...! exclamó; ¡dulce y bella criatura, imagin preciosa de Isabel, ya has ido á reunirte con tu madre!

La corona de rey te ha causado pavor y el cetro te ha parecido harto pesado para tus débiles manos. ¡Cosa extraña y fatal! prosiguió el monarca. Desde Hugo Capeto hasta el día, ¿cuántos de los hijos mayores de los reyes de Francia han podido suceder á sus padres...?

¡Ah! por desgracia muy pocos. Antes de su advenimiento al trono la tierra parecía les hieco y arrebata, y como tus antecesores, tambien tú, pobre heredero de Felipe III, has muerto sin reinar.

¡Ah! ¡sin duda nuestra raza es una raza maldita!

Felipe decía la verdad. Una fatalidad inexplicable parecía perseguir á los herederos de la tercera raza.

Hugo, hijo mayor de Roberto II, y coronado á la edad de 10 años, murió en 1025, seis años antes que su padre.

Felipe, hijo de Luis VI, llamado El Gordo, murió el 13 de octubre de 1131 á la edad de 17 años.

Paseándose un día á caballo por la Cité de Paris, un puero (pues en aquella época estos animales se corrían libremente por las calles) se lanza delante del corcel.

Este cae al suelo, arroja al príncipe contra una gran piedra ó guardacanton y le ahoga bajo el peso de su cuerpo.

En 1218, Luis VIII, llamado El León, moró tambien la muerte de su hijo.

El hermano mayor de Felipe III, Luis, hijo de San Luis, habia espirado en 1260.

Seis años mas tarde, Luis, hijo de Felipe El Atevido, participaba tambien del triste destino de sus antecesores.

El nieto de San Luis no fué el último príncipe de la raza de los Capetos que murió sin haber cenido la corona.

Juan I hijo póstumo de Luis el Sobervio no vivió mas que cuatro dias.

Luis, hijo de Felipe V, murió aquel mismo año (1716) á la edad de siete meses.

—Luis, hijo de Carlos IV, último de la tercera raza murió tambien en la infancia, siendo aun muy niño.

Tampoco los Valois fueron mas felices que los Capetos.

Los cuatro primeros hijos de Carlos VI, Carlos, delfin de Viennois; Carlos, duque de Guyona; Luis, duque de Guyena, lo mismo que su hermano, y Juan de Turena, murieron antes que su padre. El heredero del trono fué su quinto hijo, Carlos VII que sucedió á su padre en 1422.

Luis y Joaquin, hijos de Luis XI, murieron de corta edad.

Los dos hijos de Luis XII fallecieron en la cuna.

Francoise, de fin de Viennois, hijo de Francisco I, tampoco llegó á reinar.

Entre los Borbones, Luis de Francia, el gran delfin, hijo de Luis XIV, murió en 1711 á la edad de cincuenta años.

Su hijo, Luis, duque de Borbone, llamado el segundo delfin, murió en 1712 y entonces ocupó el trono el tercer hijo de este último que se llamó Luis XV.

En 1763 el delfin Luis, hijo de Luis XV, siguió el mismo funebre sendero.

Luis José Javier Francoise, delfin, hijo de Luis XVI, falleció en 1793 á la edad de ocho años.

Su hermano, Luis Carlos, duque de Normandía, que debió llamarse Luis XVII espiró seis años despues en la prision del Temple el 8 de junio de 1793 y cuando apenas contaba dos lustros.

Todos saben el fin de los dos hijos de Carlos X.

El primero, Luis Antonio de Bourbon, duque de Angulema, delfin de Francia nacido el 6 de agosto de 1773, murió el 3 de junio de 1814 de un cancer, y por consiguiente ocho años despues que el viejo monarca desterrado.

El duque de Angulema dejó una fortuna de seis millones doscientos cincuenta mil francos.

El duque de Berry (Carlos Fernando) hijo segundo del conde de Artois (Carlos X) murió el 13 de febrero de 1820, asesinado por Louval, á la edad de cuarenta y dos años.

El hijo del emperador Napoleon I murió sin cenir la corona.

Nació, rey de Roma, el 20 de marzo de 1811. Murió siendo solo duque de Reichstad el 22 de julio de 1834.

Y finalmente, ocho años mas tarde, el 13 de julio de 1842, supose con estupor el desgraciado fin de Enrique, duque de Orleans, hijo mayor del rey Luis Felipe.

ne y Morvillierst fueron los primeros nobles que vió el chambelan.

Al pasar por su lado, midiéronle de alto á bajo con una mirada despreocupada, y despues volvieron á otro lado la cabeza.

La misma conducta imitaron otros muchos; así es que el orgulloso ministro recogió gran cosecha de murmullos, risitas y palabras picantes.

—¡Oh! se decía, quisiera vengarme de todos estos hombres y morir.

Pensando de esta suerte fué á situarse al pié de la grada del trono.

Al poco rato apareció el rey.

Despues le saludar con un ademán de cabeza á la ilustre asamblea, subió magistrosamente las gradas del trono y tomó asiento debajo del dosel florde-lisado.

—Caballeros y barones, dijo ensoguñando, el hijo mayor del rey de Castilla, D. Fernando, esposo de Blanca de Francia, mi hermana, ha muerto hace un año, y á pesar de las justas pretensiones de los hijos del príncipe difunto, ha sido declarado heredero del trono por las Cortes nacionales, D. Sancho, hermano de D. Fernando.

Puesto que los castellanos osan hollar las leyes de la herencia real y feudal, tocame á mi abrazar la causa de los hijos de mi hermana; reivindicar sus derechos y colocarlos en el trono que quiere arrebatárselos el ambicioso D. Sancho. ¿Queréis, nobles, caballeros y barones, secundar mis designios?

—¡Sí! ¡Sí! ¡la guerra! ¡la guerra! exclamaron todos con entusiasmo.

—Gracias, continuó el monarca, no esperaba yo menos de vuestro valor. Esta misma semana nos pondremos en marcha, pues esta vez, caballeros, en vuestro rey quien mandará el ejército.

—¡Viva! exclamaron á un tiempo todos los circunstantes. ¡A Castilla! ¡A Castilla!

En aquel momento dirigió Felipe la vista hacia la gran puerta que comunicaba con los aposentos particulares.

Abriéronse las cortinas y apareció el príncipe Luis conducido de la mano por María de Brabante.

El pobre niño estaba pálido como un cadáver.

El veneno empezaba ya á surtir sus efectos.

Sin embargo aun no sentía dolor alguno. Solo se experimentaba una especie de pesantez, de postracion, cuya

causa no podia explicarse y que en vano pretendia combatir ó al menos dominar.

El príncipe y la reina se adelantaron hacia el trono.

El niño se dejaba conducir por María, endoado maquinalmente.

—Señores, continuó Felipe III recordando la palabra, al ir á afrontar con vosotros los peligros de la guerra puedo perder la vida. Como el santo rey Luis mi padre, quizá acabe mis dias en suelo extranjero. ¡Sea siempre bienvenida la voluntad de Dios! Pero ante semejante riesgo, debo pensar en los intereses de mi pueblo y de mi reino. Desde hoy seré vuestro general, pero dejo de ser vuestro rey. Abdicoo mi poder real en manos de mi hijo y de mi esposa. Saludad á María de Brabante regenta del reino.

—¡Viva el rey! ¡viva la regenta! exclamaron los nobles hincando la rodilla en tierra.

Felipe desafió de su frente el arco de oro enriquecido con piedras preciosas y adornado con las flores de lis, que era la corona de los reyes de la tercera raza.

—Señor, dijo solemnemente presentando al joven príncipe la rica diadema, tomad esta corona que os pertenece.

El joven príncipe, cuya palidez iba en aumento, fuvo, sin embargo, bastante fuerza de voluntad para arrodillarse á los piés del trono y recibir de manos de su padre el cetro y la diadema.

—Señor, continuó entonces el rey con acento solemne, ya lo habeis oido. Antes de poco voy á partir al frente de mis raras caballerías, resuelto á vengar el insulto hecho por Castilla á la hija de San Luis. Quizás ya no volveré á veros. Antes de separarme de vos, escuchad estas palabras, señor, oid de mi boca las misimas consejas que me dirigió el rey mi padre en sus últimos momentos.

La voz del rey llegaba á los oidos del príncipe como un eco lejano.

El pobre niño continuaba arrodillado, inmóvil, abatido, y cada cual atribuía su palidez y su estremada debilidad á la emocion que naturalmente debía causarle aquel solemne acto.

El rey pensaba lo mismo que los asistentes.

Despues de reflexionar durante algunos segundos, continuó de esta manera:

—Señor, ante todo y sobre todo amad á Dios, amadle de todo corazón é incienso de pesantez, de postracion, cuya

mensajero. Guardáos de hacer nada